

# 北京天津石家庄 昨破40

## 刷新自1951年以来 5月极端最高气温

中央气象台昨日18时发布消息称,昨日白天,华北、黄淮等地出现今年首次大范围高温天气,北京、天津、石家庄刷新自1951年以来5月极端最高气温,中央气象台继续发布高温黄色预警。



昨天,北京街头全副武装的游客。

### 北京等地热! 热! 热!

5月26日起,华北、黄淮等地出现大范围高温天气,北京、天津、河北中南部、山东、河南、安徽中北部等地连续两天以上出现超过35℃高温天气。昨日15时至16时,北京大部、河北中部和西南南部局地

气温达40至42℃,其中北京南郊观象台41.1℃、天津40.5℃、石家庄40.9℃,均突破1951年以来5月份最高气温极值;华北、黄淮等地超过35℃高温面积约37万平方公里,为26日以来范围最大。

中央气象台预计,30日白天,华北、黄淮等地的高温势头依然强劲,北京南部、河北南部、河南东北部、山东大部、吐鲁番盆地及南疆东部等地的部分地区最高气温将有37至39℃,局地可达40℃。

### 此次5月“烧烤”正常不正常?

记者在采访中了解到,华北地区在5月份出现40℃以上高温是非常罕见的。

北京市气象台首席预报员尹晓慧说:“统计来看的话,北京地区5月中旬也曾经出现这种高温天气,像1968年,在5月中旬出现了38.3℃的高温天气。但5月份出现高温天气的概率确实会比6月下旬、7月份要少。”

据尹晓慧介绍,北京地区此次高温天气主要有3个方面的原因:一是近期的基础温度比较高,28日、29日两天来都是受暖气团的控制,基础温度比较高;二是因为近期华北地区天气晴朗,太阳辐射升温的作用比较强;三是近期天气比较干燥,不能形成云,有利于太阳的辐射升温。此外,北京地区29日的空中、特别是低空以西北气流为

主,有利于下层增温。

不过,气象专家预计,高温天气并不会一直持续下去。未来一段时间,伴随着冷空气到来,北京市气温还将出现波动。

尹晓慧介绍,由于5月份冷空气相对来说还是比较频繁的,有可能会温度下降的趋势。

据北京市气象局预计,高温天气过程或将于31日结束。

(据新华社)

#### 相关链接

##### 如何防暑?

专家建议,人们在高温天气下应减轻劳动或运动强度,避开一天中气温最高时间段进行户外工作或运动,如感到不适,应迅速结束劳动,转移到阴凉处休息;多喝水但口渴后不宜狂饮,应适当补充些淡盐(糖)水,要采取必要的防晒措施,需要外出尽量戴太阳镜、遮阳帽或使用遮阳伞,要保持充足睡眠。同时,家里可适当准备一些防暑药品,如藿香正气、十滴水、仁丹

等。一旦周围有人发生中暑症状,应当立即将病人移到阴凉处,并保持周围通风,解开衣扣,用各种方法帮助身体散热,帮助服用解暑药物,并按压人中、虎口等穴位帮助恢复意识,如果症状没有减轻,应立即拨打救助电话。

##### 如何防爆胎?

据专业汽修人员介绍,夏季地面温度很高,轮胎与地面接触摩擦,容易使轮胎内气体因热膨胀,此时轮胎如果带伤行车,发生爆胎

的可能性会更高。有些车主为了防止高温影响胎压,采用浇冷水的方式给轮胎降温。专家提醒,泼浇冷水的降温方式并不科学,而且会使胎面和胎侧胶层各部分因收缩不均而产生裂纹。夏季长时间高速行驶时,在有条件的情况下,车主最好能够行驶一段路程后,将车停到阴凉处冷却一下轮胎。如果是午间行车,应适当降低车速,在走远路或进入高速公路前,都应先检查一下汽车轮胎,以免轮胎在行车途中突然爆裂。

### 光盘行动 中国大妈 等 上榜2013年十大新词

教育部、国家语委昨日在京发布2013年中国语言生活状况报告,“中央八项规定”“棱镜门”“H7N9”“土豪”“自贸试验区”“单独二胎”“中国大妈”“光盘行动”“女汉子”“十面霾伏”等获评年度十大新词语。

据介绍,这十大新词从364条2013年年度新词语中脱颖而出,是国家语言资料监测与研究中心在125万个文本、12亿字语料的基础上提取出来的。“这些年度新词语记录了丰富多彩的2013,从中可以窥见当年社会生活中的重大事件和民众关注的焦点。”教育部语言文字应用管理司副司长田立新说。

364条年度新词语中,“三中全会”“全面深化改革”“中国梦”“自贸区”展现了中国的改革进程;“八项规定”“老虎苍蝇一起打”彰显了党中央的执政姿态;“斯诺登”“防空识

别区”等记录了世界舞台的新热点;“土豪”“雾霾”等则反映了社会民生的关注。

网络词语中,“高端大气上档次”“小伙伴们都惊呆了”“待我长发及腰”“涨姿势”等上榜,代表了2013年网络语言使用的鲜明特征。值得注意的是,“喜大普奔”“不明觉厉”“人艰不拆”等网络多字格在2013年异军突起,成为2013年一大语言现象。北京语言大学教授杨尔弘认为,这些网络新词满足了一些网友的语言创造欲,体现了语言的娱乐功能,但其生命力还有待时间检验。

“我们注意到,‘大妈’‘土豪’等一些新词也在海外媒体或口头交际中成为热点,截至目前,已有245个汉语借词在牛津英语词典中‘安家落户’。”田立新表示,这些“走出国门”的词语从侧面反映了中外文化交流的状况。(据新华社)



### 澳方称目前搜索区域可能 非马航370航班最后所处地点

澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心5月29日发布声明说,对探测到声学信号区域的搜索已经完成,该区域可能非马航370航班最后所处地点。

声明说,28日下午,澳大利亚“海洋之盾”号军舰搭载“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器完成了对4月初发现声学信号区域的最后一次搜索,并已完成相关数据分析。联合协调中心由此认为,自“蓝鳍金枪鱼”开始参与搜索到任务截止,未发现任何飞机残骸迹象。

联合协调中心数据显示,“蓝鳍金枪鱼”完成的海底扫描范围总计约850平方公里。

声明说,澳大利亚运输安全局认为,在探测到声学信号区域内的搜索可被视为结束,经过其专业分析,目前对于该区域是马航370航班最后所处地点“可以持怀疑态度”。

联合协调中心表示,对马

航370航班的搜索仍将继续。接下来将在现有信息和分析结论基础上在南印度洋划出一个沿南部弧线分布的6万平方公里的搜索区域,通过深海调查绘制出该区域的海底地图,之后由专业服务机构进行全面海底搜索。

预计深海测绘调查工作将费时3个月左右。联合协调中心说,水下搜索工作预计将在8月开始,需要时间可能长达12个月。

该中心还表示,卫星专家工作组将继续审核和完善对于雷达、卫星数据以及飞行器性能数据的分析,据此来确定飞机最可能的入水地点。

联合协调中心说,中国“竺可桢”号远洋综合调查测量船负责执行的深海调查任务正在展开,并每周传输调查数据供澳大利亚地球科学局进一步处理。

(据新华社)

## 房屋招租公告

#### 一、招租标的:

标的1:瑞安市解放中路198号一至二层(部分)的房屋,房屋建筑面积约630㎡。(其中一层建筑面积约420㎡,二层建筑面积约210㎡)。

竞价起始价:33.21万元/年。竞价保证金10万元。

租赁期限:2014年9月1日至2017年8月31日。共3年。

(如原承租人中标,租赁期限为:2014年1月1日至2016年12月31日)。

标的2:瑞安市解放中路198号二层(部分)至三层的房屋,房屋建筑面积约630㎡。(二层建筑面积约210㎡,三层建筑面积约420㎡)。

竞价起始价:11.13万元/年。竞价保证金3万元。

租赁期限:2014年9月1日至2017年8

月31日。共3年。

(如原承租人中标,租赁期限为:2014年1月1日至2016年12月31日)。

标的3:瑞安市丰湖街30号8号楼二层的房屋,房屋建筑面积约640㎡。(一层建筑面积320㎡,二层建筑面积320㎡)。

竞价起始价:7.36万元/年。竞价保证金2万元。

租赁期限:2014年9月1日至2017年8月31日。共3年。

(如原承租人中标,租赁期限为:2014年6月15日至2017年6月14日)。

注:标的1至标的3第二年起年租金环比递增5%。

#### 二、交易方式:

(1)两位或两位以上报名者,以竞价方式。

(2)只有一位报名者可按竞价起始价协

议出租。

三、报名时间:即日起至2014年6月10日下午4时止(双休日除外)。

四、报名地点:瑞安市沿江东路209号(浙商宾馆往西30米,瑞安市商贸产权交易服务有限公司)。

五、竞价地点:瑞安市公共资源交易中心(滨江大道满庭芳大楼三楼)

六、竞价时间:2014年6月11日下午3时整

七、联系电话:65903918 65903958

八、网址:www.raztb.com

#### 九、办理报名手续有关事项:

1.有意竞价者,竞价人须缴纳竞价保证金,保证金以报名截止时间之前到达瑞安市公共资源交易中心账户为准,保证金不可他人代缴。竞价人凭银行出具的有效凭证到市公共资源交易中心结算窗口换取保证金

缴纳收据,企业携带营业执照副本原件、公章、法定代表人身份证明(委托他人代理报名、竞价凭委托书和代理人身份证原件及复印件),个人携带身份证,到瑞安市商贸产权交易服务有限公司办理报名手续。

#### 2.保证金交纳账户:瑞安市公共资源交易

中心

开户行(一):浙商银行温州瑞安支行

账号:3330020110120100031028

开户行(二):宁波银行温州瑞安支行

账号:76050122000007469

瑞安市住房保障中心  
瑞安市公共资源交易中心  
瑞安市一百商场有限责任公司  
瑞安市国有资产投资集团有限公司  
瑞安市商贸产权交易服务有限公司  
2014年5月30日